

### Expectación en el mundo

No es en España solo donde existe expectación por el resultado de las acciones de guerra que hoy libra nuestro valiente ejército en la capital de España, en en todo el mundo. Hay que recordar que lo que en esta batalla se ventila no es la posesión de una ciudad, es el derrocamiento de un mando indigno, es el triunfo del hombre, de la persona, sobre el luciferiano y salvaje poder de las sectas. Si la batalla de Lepanto decidía un porvenir en el mundo, el triunfo de las armas del general Franco repercutirá en el mundo porque con él desaparecerá el marxismo, que puede definirse como principio de todo mal sin mezcla de bien alguno. Se explica bien la expectación que existe, se explica la ansiedad de todos.

Redoblemos nuestras oraciones como hemos redoblado nuestra expectación y pidamos a Dios el pronto y completo triunfo de esta cruzada católica, triunfo que será gloria para España, bien para toda la humanidad.

### Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Banco de España. Don Francisco Belmonte y Gonzáles Abreu, veinte monedas Alfonsinas de 25 pesetas. Don José González Luque y señora, dos anillos y cuatro muelas. Don Rafael Guerra Sánchez y señora, un portamonedas, dos pulseras con moneda, dos alfileres de corbata, una pulsera esclava, un par de gemelos, un anillo, dos onzas, un cuarto de onza, una moneda Alfonsina de 25 pesetas y una moneda de 20 dólares. El niño Rafael Guerra Montilla, una moneda de 25 pesetas Alfonsina, un anillo y un imperdible. El niño José Guerra Montilla, una moneda Alfonsina de 25 pesetas, una sortija y un alfiler de corbata. Don José Navarro Moreno, siete pares de pendientes, un reloj de caballero, un imperdible, cuatro medallas, un par de gemelos, dos sortijas, dos anillos, un guardapelo, una medalla, dos botones de pechera, un collarito y un enlace de cartera. Don Gao Hernández Hernández, una botonadura de cinco piezas, un reloj pulsera, una cadena con colgante de iniciales, dos alfileres, un alfiler con moneda árabe, dos medallas, nueve sortijas, una cadenita, tres pares de zarcillos, siete piezas chicas de oro, tres onzas, dos Alfonsinas, tres Isabelinas, siete libras esterlinas, dos monedas antiguas de 20 pesetas de cuarto de onza, una Isabelina de diez pesetas, cinco de veintinueve y cuartillo y nueve monedas árabes.

### La Medalla Militar al Regimiento Artillería de Sevilla

Solo a título de rumor recogemos la agradable noticia de que le va a ser concedida al tercer Regimiento de Artillería Ligera de guarnición en Sevilla, la Medalla Militar. Aunque la noticia no ha tenido confirmación oficial no sería extraño que el Gobierno de Burgos al recopilar los brillantísimos servicios que este Regimiento viene prestando desde el principio de esta campaña en las calles de Sevilla el día 18 del pasado Julio y posteriormente en los frentes de Talavera, Toledo, Antequera y Córdoba, habiendo sufrido en ellos un considerable y sensible número de bajas, le considera acreedor a tan preciada recompensa, que por nuda parte creemos de justicia y no dudamos en apoyar su petición.

### En el teatro Salesiano

Ayer a las 5:30 de la tarde se celebró en este teatro un festival benéfico organizado por la Asociación de Antiguos alumnos en pro del glorioso ejército nacional. El teatro estaba muy concurrido. En uno de los lados del escenario había un dibujo del coronel Cascajo, de medio cuerpo y tamaño natural, rodeado de banderas. Amenizó el acto la banda de música del requeté de Córdoba, cuyo jefe don Carlos Ponce de León, asistía al acto. Este fué presidido por el director del Instituto Jon Perfecto García Conejero a quien acompañaba el jefe ya dicho, superiores de la casa, don Vicente Cayre, presidente de los Antiguos alumnos y otras personas. El acto comenzó con la Marcha Real, ovacionada con enorme entusiasmo. El cuadro artístico del centro interpretó el emotivo drama en 4 actos titulado «Los dos Sargentos», que desempeñaron con gran acierto Manuel Pérez, José Peña, Manuel Díaz, Miguel Jiménez, José Muñoz, Sebastián López-Vila, Luis López, Y. Hidalgo, Emilio Serrano, Francisco Ramirez, Francisco Padilla, Rafael Moreno. Fueron ovacionados. Después se puso en escena el gracioso sainete en un acto, titulado «Morirse a tiempo», por Manuel Díaz, Enrique de la Virgen, Miguel Jiménez, José Arévalo, Braulio Gessa y Manuel Pérez. Apuntador: Fernando León. Cosecharon grandes aplausos. En los entreactos se recitaron poesías patrióticas, sobresaliendo dos recitadas por don José María Peña. Terminó la fiesta con los himnos de Oriamendi y la Marcha Real. El público quedó muy satisfecho de la patriótica fiesta.

### Donativos

Relación de donativos en especie recibidos en la Delegación de Hacienda, con destino a las fuerzas que luchan por la salvación de España. Doña Micaela Zabala, 1 chaleco. Doña Inés Hida'go, 12 toallas, 12 pastillas jabón y 6 pares de calcetines. Don Luis González Muñoz, una bolsa para el soldado. Doña Estrella Gómez de Porras, idem idem. El Siglo S. A., 60 pastillas de jabón. Doña Paz Jiménez, 2 jersey. Doña Pilar Alvear Cabrera, 2 jersey. Doña Adelaida Albendea, un chaleco. Doña Inés Herrador Jumilla, un chaleco. Doña Teresa Herrador Jumilla, dos chalecos. Doña María Martínez Martín, 1 id.. Doña Encarnación Rodríguez, 1 id.. Doña Mercedes Cruz Conde, 1 id.. Doña Dolores Camacho Vasconi, 1 idem. Doña Isabel Martínez Ruiz, 1 id.. Doña Pilar Pueyo Córdoba, 1 id.. Doña Encarnación Cuevas Guevara, 1 id.. Doña Carmen Porras Aguayo, una bolsa para el soldado. Doña Carmen Cervelló Delgado un chaleco. Doña Rosario Portocarrero de Romero, 3 jersey. Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20. Don Salvador Galván Reina y señora, 2 mantas de lana y 2 sábanas. Doña Matilde León, de Bergillos, un casacón de invierno, 2 bufandas y 1 colcha.

**F. Berenguer**  
MÉDICO FORENSE  
= Y DEL =  
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO  
Tiene su consulta de  
ENFERMEDADES DEL SISTEMA  
NERVIOSO  
Gran Capitán, 6  
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

### Oración ante el Cerro de los Angeles

Ya está otra vez en España el Cerro de los Angeles. Lo vi primero desde la torreta del cuartel de Leganés, al tiempo que veía llegar los primeros Regulares a la orilla misma del Puente de Toledo. Poco después los veía ya inmediatos a mí al pie mismo del Cerro de los Angeles. Ha perdido su silueta. No se yergue ya como ayer sobre el monte, pero le queda la raíz del monumento nacional como reflorcerán todas las raíces de España. Y allí, al pie del Cerro, hice yo mi oración:

Señor, España había sido demasiado ambiciosa y confiada. Te había levantado en el Cerro de sus tierras un monte Thabor, donde transfigurado en el Rey presidías la nación. Nosotros soñábamos que el Thabor fuese eterno. Soñábamos con Pedro, el discípulo de los generosos arranques, acampar al pie del cerro luminoso y gozar siempre de tu presencia transfigurada. Pero no nos lo merecíamos. Por eso, como en el Evangelio, tras el Thabor ha venido el Calvario. Ha sido crucificado otra vez el Cerro de los Angeles. Ha muerto otra vez allí especialmente por España. Y ahora, Señor, en gratitud y correspondencia a esa predilección tuya, nosotros, el pueblo dos veces redimido al pie del Calvario español, te decimos: tómanos, Señor, y inenos fuertemente a Ti para que después de esta pasión nuestra resucitemos para siempre contigo. JOSE MARIA PEMAN.

### GOBIERNO CIVIL

**SUSCRIPCIÓN PARA LA COCINA ECONOMICA**  
6 Noviembre.  
Suma anterior, 68.998'30 pesetas.  
Doña Purificación Pérez de Luque, viuda de Ciria e hija, 15 pesetas.  
Sres. Socios que fueron del disuelto montepío de la S. A. T. A., 296'60.  
Don Manuel de León y señora, 25.  
Don Antonio Caballo Jiménez, 25.  
Don Aurelio García Blanca (3.ª entrega), 300.  
Don Manuel Pérez Brito (3.ª entrega), 10.  
Hijos de Manuel Aguilar, 25.  
Faga Estudios fotográficos, 10.  
Don Juan Chastang y Esteban, 15.  
Don José Castillo Gómez (2.ª entrega), 25.  
Suma hasta la fecha, 69 744'90.

### Batallón de Voluntarios

Doña Julia Anula García, distinguida y generosa dama, esposa del conocido industrial de esta plaza D. Felipe Carracedo ha tenido el rasgo de donar al Batallón de Voluntarios de Córdoba una lujosa enseña de la Patria, bordada de forma insuperable con el escudo nacional, como podrá apreciarlo el público por haberse exhibido en uno de los escaparates de la calle Claudio Marcelo, por lo que el teniente coronel primer jefe del referido Batallón al agradecer en nombre del mismo tan hermoso y patriótico rasgo ha tenido la satisfacción de nombrar madrina de la referida Bandera a la mencionada señora, complaciéndose en hacer público el hecho para conocimiento general.

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convenceran de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrían dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro. Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedará a merced de un enemigo cruel que solo sueña en despojaros de todo y en haceros víctimas de su odio implacable.»  
LUIS VUELLOL.

### Tribunales

Juicios para mañana:  
Sección primera.—Baena, por hurto, contra José Moreno y otro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Díaz.  
Córdoba, por robo, contra José Castro Navarro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Austria.  
Sección segunda.—Fuente Objuña, por robo, contra Francisco Gala Noguero. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Díaz.  
Fuente Obejuna, por estafa, contra Antonia Josefa del Rey y otro. Defensor, señor Mir. Procurador, señor Ortiz.

### Al regimiento de Artillería en Córdoba

Se ha concedido la placa del mérito militar a la segunda batería del regimiento Artillería pesada núm. 1 que manda el coronel Cascajo y guarnece Córdoba. Esta batería que manda el capitán don Juan Astorga, ha intervenido en hechos de armas resonantes, entre otros, las tomas de Mérida, Santa Olalla, Maqueda, Talavera de la Reina y Toledo. Nuestra felicitación más cordial a los valientes artilleros.

### Militares

**ASCENSOS**  
Han sido ascendidos a tenientes: Don Luis Díaz Gurruchaga, don Fernando Hens Gómez, don Francisco Callejón Campos, don Tomás Gómez Expósito, don José Salguero Castro, don José Sanz Echegoyau, don Antonio Arjona Montes y don Jacinto Isidoro Rodríguez, del regimiento de Artillería pesada núm. 1, y don Rafael Ventura Casado, Unidad mixta de Ingenieros de Córdoba.  
**RETIRO**  
Se concede el retiro para Córdoba al teniente coronel de caballería don Antonio Gómez Romero.  
Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico.

### Habla Queipo de Llano

**La charla del sábado**  
Dijo había estado visitando varios pueblos de la sierra gaditana, entre ellos Ubrique, Prado del Rey y Villamartin y venia muy satisfecho. El mundo entero está pendiente de lo que ocurre en Madrid. Dijo que se ha impuesto una multa a la emisora de Jaca, que dió la noticia de haber sido ocupado Madrid a las dos de la tarde. Noticias particulares que no están confirmadas oficialmente, recibidas a las ocho y media de la noche en el Cuartel General, dicen que se habían ocupado los puentes de entrada. Lee un manifiesto del Cuartel General del Generalísimo que dice así: «¡Atención, madrileños! Llegadas las fuerzas nacionales a las puertas del corazón de Madrid, y rebasados los barrios extremos del Sur del Manzanares, al persistir la resistencia, se convierte toda la población en un objetivo militar y campo de batalla; en consecuencia a partir de estos momentos serán bombardeados todos los objetivos de interés militar, sin ninguna clase de limitación, recomendándose a todos los elementos civiles no combatientes, en especial mujeres y niños, que se aparten de los lugares de la lucha, así como de todos aquellos de concentración de fuerzas o milicias, puestos de mando, centros de transmisiones y de municionamiento, señalándose una zona reservada de especial recomendación a las mujeres, niños, ancianos, extranjeros y demás elementos no combatientes. Zona comprendida entre la calle Diego de León, Paseo de la Castellana—en su último trozo—antiguo Hipódromo y Paseo de Ronda. Entre el Paseo del Hipódromo y la Guindalera, comprendida la Plaza y edificio de los ministerios, mientras no sea utilizada esta zona por la defensa como objetivo militar. En la lucha serán respetados—en todo lo posible—los edificios de las Embajadas y los hospitales cuya situación sea conocida. Una vez más se recomienda a los madrileños para reparar grandes e inevitables estragos, que depongan las armas o lleven la lucha fuera de la población». Las noticias particulares a que antes me refería, decían que las columnas de Asencio, Castejón y Tella, con la de Monasterio, avanzaron sobre el Manzanares, pero por la tarde había fuerte temporal desencadenado en la meseta castellana que ha sido tan violento que ha impedido el desarrollo de las operaciones por el mal estado del terreno, y en el aire también, pues a las escuadrillas de aviación nacional les fué completamente imposible elevarse y por lo tanto operar. Un ligero compás de espera que no ha de tardar en tener fin. ¿Hemos ocupado los puentes? ¿No los hemos ocupado? Pronto se sabrá. Según otros informes, luchan en las calles madrileñas los comunistas con los de la C. N. T. o de la F. A. I. Da cuenta de como han huido todos los del F. P. que estaban en Madrid y hasta los componentes del Gobierno rojo, trasladándose a Valencia y otros lugares donde se creen más seguros. En Madrid solo queda de autoridad una junta innominada.

### El ascenso del coronel señor Cascajo

«Burgos.—Secretario Excmo. General Franco, Jefe del Estado. Colegio Practicantes Medicina Cirugía Córdoba se adhiere todo fervor petición hecha por entidades provinciales ascenso a general bizarro coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, salvador de Córdoba, solicitando también continúe en ésta como Gobernador militar. ¡Viva España!—Presidente, ROSAL».

### El ascenso del coronel señor Cascajo

«Burgos.—Sr. Secretario de S.E. el Jefe del Estado. Asociación Provincial del Magisterio, ruegale trasmita a S. E. unánime deseo ascenso al generalato del glorioso coronel Cascajo, conservándole actual destino esta ciudad, que eternamente agradecida, le reconocerá siempre como su defensor y caudillo.—Presidente, EDUARDO GARIJO».

### El ascenso del coronel señor Cascajo

«Burgos.—Sr. Secretario de S.E. el Jefe del Estado. La Comisión Provincial de Monumentos de Córdoba eleva a V. E. como tantos otros organismos de esta ciudad y para que la trasmita al Jefe del Estado, la respetuosa súplica, de que sea ascendido a general el bravo coronel Cascajo, que libró a Córdoba el 18 de Julio de sangrientos días de luto. El Presidente, SALVADOR MUÑOZ PÉREZ».

### El ascenso del coronel señor Cascajo

El propio parte rojo, que consta de cuatro cuartillas escritas por las dos caras, no dice más que cuatro notas breves y sin afirmaciones concretas de Teruel, Almdévar y frente vasco. Lo demás es solo de Madrid, donde tienen sus afirmaciones de siempre asegurando que nos han atacado y nos han rechazado. Siempre resulta lo contrario y allí va la prueba: El sábado avanzamos hasta las inmediaciones de los puentes sobre el río Manzanares. Hoy esos puentes están en nuestro poder, las dos orillas están en nuestro poder, así como las carreteras de los puentes para que no corran peligro de que vuelvan a caer en poder del enemigo. Y no se ha hecho más que avanzar tomando los puentes y afirmándose en las cabeceras, porque en el día de ayer la columna de la izquierda encontró más seria resistencia y quedó retrasada sobre las otras dos. Hay que tener en cuenta que en el flanco izquierdo ayer se encontraban los polvorines de Retameros, en los que tenían no sé si lo tendrían hasta ahora—los grandes depósitos de municiones para la guarnición. Por cierto que esos polvorines los fortificó yo siendo capitán general de Madrid. Yo fui el que hizo se estableciesen trincheras, alambradas, nidos de ametralladoras, todo lo que ahora ha podido servir para que se defendan contra los míos. Posición importante y bien defendida ha habido que tomarla en un ataque en regla y se ha necesitado más tiempo. Pero no es eso solo, sino que más adelante, como a unos 300 metros de la Casa de Campo están las Torres de la Radio, una de las principales que hay en Madrid, que naturalmente debía estar defendida y parece ser que lo estaba. Esta columna tuvo que tomar la radio que pudo defenderse, además de las obras que podía haber hecho para ello, desde las tapias mismas de la Casa de Campo, valiéndose de ellas, como de un parapeto, como de un muro, tras el cual pudieron resistir todo lo que les permitiese el corazón de sus jefes y de sus soldados. Y una vez asaltadas las tapias de la Casa de Campo, aquellas lomas y bosques se prestan para la resistencia en la lucha. No tiene nada de particular, por lo tanto, que esa columna quedase retrasada con relación a las otras dos y como no es lógico ni natural que se quebrara el frente de ataque, las otras dos tuvieron que esperar a que esta se pusiese a su altura. Pudiera ser que mañana hubiese acontecimientos importantes en Madrid. Esta detención momentánea, esta

«¡Católicos! No dejad un solo día sin conseguir un anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico. Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémosnos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!»

detención forzada de las columnas ha sido explotada por los rojos para decir que nos habían contenido y no nos permitían avanzar. Las columnas avanzarán cuando se lo proponga el mando, mañana o pasado, lo mismo que han venido avanzando desde Sevilla hasta Madrid, a pesar de las veces que los detuvieron y rechazaron los milicianos marxistas. En esas notas de éxito de alegría forzada que dan los marxistas, no se notan tantos de victorias.

Son más bien llamadas de angustias a todos los ciudadanos de Madrid para que acudan a la defensa de la capital que ven ya próxima a caer en nuestro poder. Eso sí, dentro de esa angustia, se dedican a estampar adjetivos con los que sin duda pretenden combatirnos y a nuestros soldados no se les puede combatir con adjetivos sino con armas puestas al servicio de corazones de hombres. Así, por ejemplo, dicen: que la Artillería actuó con eficacia colosal, contra los cañones enemigos.

Hablan también de la moral admirable de los rojos. No es posible puedan tener moral de pués de esta serie de acciones en la que han dejado el campo lleno de cadáveres, principalmente por la ineptitud de los jefes que les conducen y por la cobardía de los milicianos que huyen como borregos.

Habla también del arrojo impetuoso de sus gentes y de nuestra ofensiva desesperada.

Los aviones rojos han lanzado sobre Madrid a todos los vientos una proclama para que todos la lean. Esa proclama, es una inyección al espíritu decalido de los milicianos. Dice poco más o menos. «Ya tenemos reforzada nuestra aviación, y podéis estar tranquilos, porque las alas de hierro de la República volarán por vosotros. Nosotros vamos a jugarlos la vida, pero no pretendéis que os sirvamos el triunfo desde el aire. Os exigimos que marchéis adelante».

Elogia después a nuestra infantería colonial, la mejor del mundo, a nuestros soldados, a Falange y requetés.

Comenta las falsedades que sobre la campaña lanzan las emisoras rojas y la prensa de Madrid y de Barcelona. Resalta sobre todo que los que afirmaban estos días que estábamos amenazados en Sevilla, digan ahora que por sorpresa hemos atacado a Madrid.

«El «Liberal» confiesa: «No se puede negar que los fascistas están muy cerca de Madrid» y añade que precisa organizar una perfecta y completa defensa, sino se perderá Madrid y los fascistas ultrajarán a nuestras mujeres y a nuestras hijas.

Eso es una canalada más y propolia de quien como «El Liberal» se ha dedicado a ciertos anuncios relacionados con esos ultrajes.

Entre las mentiras salientes figura una afirmación de la Ne'ken, que asegura que cogieron siete moros y los fusilaron en la Plaza Mayor. Verdad es que esos moros gozan de perfecta salud. Otra afirmación que hay que tener en cuenta es la de que «ha cambiado en estas últimas horas el espíritu de los milicianos de Madrid, originando una reacción que permite resistir el furioso ataque de los falangistas».

A pesar de todos esos optimismos, el Gobierno ha huido de Madrid como es sabido.

Yo no sé si recordará's que hace algún tiempo, decía Largo Caballero, en un mitin, que antes de permitir a los fascistas que entrasen en Madrid, se levantaría la trpa de los sesos de un pistoletazo.

Y efectivamente, ha cumplido su palabra.

Ahora que no son precisamente los sesos los que se ha levantado, sino uno de los aviones que se dice tenían escondido en el Retiro, a donde fué, según dicen, por un túnel que había abierto desde el ministerio de la Guerra, por el que se marchó con dirección a Valencia.

Decía en una nota que ha dejado

para el público, que el Gobierno se trasladó a Valencia para con mayor tranquilidad organizar la campaña que ha de acabar con los fascistas.

El pobrecito se encuentra ahora tan legalista que parece ser, que una de las primeras determinaciones de ese Gobierno desdichado, va a ser enviar una nota a los países europeos protestando de los hechos que se vienen realizando en España desde el mes de Julio. Yo creo que sí, que le van a hacer caso.

El «bravo» general Pozas y sus compinches dirigentes del marxismo, han marchado a Taranón, dejando en Madrid una junta de defensa para defender Madrid, formada por dos representantes de cada uno de los partidos que integran el Frente Popular, presidido por Mija.

Otro sintoma significativo de la situación de Madrid es que las radios, unas, no funcionan y otras, funcionan en sitios indeterminados. Operan llamando a los milicianos, que se van alejando de la capital, porque no creen en sus dirigentes.

Esas gentes que andan por los campos engañadas vendrán, sumisas, a pedir el «aman», como dicen los moros, a pedir perdón, que se les otorgará, seguramente, si traen las armas con que han estado combatiendo y se limitan a desempeñar las funciones en fábricas o talleres, sin volverse a inmiscuir en política.

La revolución marxista ha entrado en una liquidación por derribo. Prueba de ello es que en la última crisis han elegido para ministro de Justicia a Juan García Oliver, conocido por algunos jueces, algunos magistrados y la Guardia civil.

Termina con la lectura de una carta de un súbdito francés, héroe de la Gran Guerra, en que ofrece las insignias de la Medalla militar que obtuvo durante su actuación en aquella campaña, en muestra de simpatías a nuestra causa. El general tiene calurosas frases de gratitud hacia este delicado rasgo.

#### UNA PATRIA

#### UN ESTADO

#### UN CAUDILLO

### Magisterio

#### INTERINIDADES

Se pone de manifiesto a los señores maestros y maestras que hayan solicitado o que tengan que solicitar interinidades, que según lo dispuesto en la orden de la Junta Técnica del Estado «Comisión de Cultura y Enseñanza», fecha 30 de Octubre del pasado mes las instancias para la concesión de interinidades, habrán de dirigirse al Sr. Jefe de la Sección Administrativa de esta capital.

### Societe Generale de Transportes Maritimes a Vapeur

#### MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

### Sociedad de Ganaderos

#### DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 10 de Noviembre hasta nuevo aviso.

|                         |      |      |
|-------------------------|------|------|
| Vaca con hueso, a ptas. | 3'60 | kilo |
| Idem sin hueso          | 5'10 | >    |
| Falda                   | 3'40 | >    |
| Ternera con hueso       | 4'20 | >    |
| Idem sin hueso          | 5'80 | >    |
| Macho                   | 2'80 | >    |

## Cabra

### PASADO Y PRESENTE

La Fiesta de Cristo Rey se celebró en nuestra ciudad con toda solemnidad, como correspondía a la religiosidad del pueblo egabrense.

Todos los templos durante la mañana se vieron muy concurridos, siendo extraordinario el número de fieles que se acercaron a recibir en sus pechos el Sagrado Pan de la Eucaristía.

La ciudad presentaba aspecto de día de fiesta. Todas las casas lucieron colgaduras e iluminaciones eléctricas, viéndose por la noche muy concurrida la esplanada José A. Primo de Rivera, durante el concierto por la banda municipal.

El Requeté, celebró la fiesta de Cristo Rey, engalanando su cuartel y los «boinas rojas» vistieron de gala.

\*\*

El paso por nuestra ciudad de los Ejércitos azules, que marchan al frente de combate, pone de manifiesto el patriotismo y entusiasmo de la población, siendo acogidos con vitores y aplausos.

\*\*

El viernes próximo es el primer Día del Plato Unico Seguramente que los egabrenses, con su probada caridad, han de hacer un esfuerzo, comiendo menos ese día, para que los pobres puedan comer más durante el mes.

DOÑOTA.

2-XI-936.

### Vida religiosa

SANTORAL.—Día 10. S. Andrés Apóstol, confesor.

La misa es «Os justis», con gloria. Segunda oración de San Trifón y compañeros mártires.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En el Cister.

Santa María de Gracia.—Del 2 al 10 solemne novena a las benditas almas del Purgatorio. Por la mañana a las ocho misa en el altar de las Almas. La novena es por la tarde a las seis con manifiesto, plática, salmo «de profundis» y responso solemne.

San Pablo.—Del 2 al 10 de noviembre solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio, un canto de hora después de oraciones, un sermón por el R. P. Andrés Fernández, C. M. F., y responso solemne.

San Nicolás.—Solemne novena del 2 al 10, en sufragio de los que han muerto por la Religión y por la patria. Habrá todas las noches plática doctrinal. Comienza la novena a las seis y media.

San Francisco.—Del 1 al 9 a las siete de la tarde novena de ánimas. Iglesia del Carmen (Puerta Nueva).—Mes de Difuntos, consagrado a las benditas ánimas del purgatorio.

Todos los días por la mañana a las siete se celebrará la santa misa, y los domingos a las siete y media.

Por la tarde a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

San Pedro Alcántara.—Del 7 al 15 a las seis de la tarde, la novena de Almas que las Religiosas Franciscanas en unión de algunas personas piadosas dedican todos los años al alivio de las almas que se purifican en el Purgatorio; este año se hará Dios mediante con media Exposición, cantando después de la Reserva el Salmo De profundis, rogando en particular por los fallecidos en defensa de la Religión y de la Patria, poniéndoles por intercesores para conseguir el triunfo total y glorioso de nuestro heroico Ejército.

### Falange Española de las J. O. N. S.

Se avisa a todos los afiliados, cotizantes de F. E. de los Jons, se pasen por este cuartel, Claudio Marcelo 22, para hacer efectivo el recibo correspondiente al mes de Noviembre.

Lo que podrán hacer hasta el 15 del actual.

El católico que no proteja a nuestra Prensa podrá ser piadoso, pero no estará a la altura de la época. Se aconseja al agricultor que cultiva hoy la tierra según los métodos de siglos pasados.

WINDHORST.

# EL 85%

de los trastornos de la

## digestión

son debidos a la acidez del jugo de su

## estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd' evitar y curar, tomando

# SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

### LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún Turno o día de Jubileo Circular en las Iglesias de esta capital y en el próximo año 1937 deben dirigirse por todo el mes de Noviembre al señor Cura Párroco del Sagrario, don Faustino Mateo y Naz, designado por nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado para hacer la Tabla del mismo.

### De Sociedad

Mañana son los días de doña Avelina Muñoz Rivera, de don Avelino Doctor Romero y de don Avelino Siller Prast.

—Se halla en Córdoba el provincial de los RR. Padres Salesianos Reverendísimo Sr. D. Sebastián María Pastor, que de aquí marchará a Algeciras.

—Tenemos una verdadera satisfacción en saludar a nuestros queridos amigos el general don Miguel Fresneda y a su digna esposa doña Angeles Carbonell, que con sus hijos los señores de Arróspeid, regresan de San Sebastián, donde han pasado el verano.

### La ocasión la pintan calva

Gabanes, Pellizas, Cortes de traje para caballero, Trajes chicos, Mantas de cama y muchos artículos y retales varios con gran rebaja de precios, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

Ver para creer. Visítennos. Precio fijo verdad.

### Aviso

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

### Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de EL DEFENSOR.

Sed todos colaboradores del periódico católico.

Los que se suscriben. Los que le hacen donativos. Los que en él se sacan. Los que le envían noticias. Los que le recomiendan.

A todos les dará Dios en su día premio de verdaderos colaboradores, como exigirá responsabilidad tremenda a los que tales noticias hubieran prestado a la Prensa mala.

SA D Y SALVANI,

## Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

### OBRA DE ACTUALIDAD

## “Boinas Rojas en Austria,,

### REPORTAJE SENTIMENTAL

Impresiones de un viaje a Viena con motivo de la muerte de D. Alfonso Carlos.

Cuatro pesetas.

Los pedidos: Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra. Paseo del Empecinado. BURGOS.

### Posadas

#### PARA LA TOMA DE MADRID

Se está procediendo con gran actividad a la ornamentación del pueblo para el día en que las gloriosas fuerzas del Ejército salvador de España entren en Madrid.

Ya se han instalado unos arcos que partiendo de la entrada de la calle José Antonio Primo de Rivera, continúan pasando frente a la Comandancia Militar y terminan en la plaza de los «Mártires de Posadas».

Estos arcos llevarán una gran iluminación y guirnalda de flores de papel. La iluminación principal estará en la plaza de los «Mártires de Posadas» donde están instalados los cuarteles de la Falange local, el de los Flechas y el local de Falange femenina.

En esta plaza se pondrá una tribuna para que las autoridades presencien los desfiles y demás fiestas que se organizan. Habrá reparto de comidas a los pobres.

Los cuarteles de Falange tendrán una profusa iluminación.

En el local de Falange femenina se trabaja día y noche con entusiasmo para la confección de banderas de España, Falange, Portugal, Italia y Alemania, ya que las de estas naciones lucirán en todas partes juntas con la de España y Falange.

Las casas tendrán una iluminación especial en las fachadas, costeada por los dueños o inquilinos y en todos los balcones lucirán colgaduras, esperándose que no quede un solo hueco sin alguna colgadura, ya sea bandera nacional, u otra a falta de ésta.

### En el Ayuntamiento

#### LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Sarazá Murcia, asistiendo los señores Carretero, Molina, Rey Díaz y Torres Márquez.

Se aprobaron todos los asuntos que figuraban en el orden del día y se acordó reponer en su cargo de inspector del cementerio de Nuestra Señora de la Salud a D. Pedro Velasco.

### Suscríbanse

al “DEFENSOR”

#### Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

### Noticias

#### PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 3.848 kilos; carbón vegetal, 28.880; patatas, 20.000; azúcar, 20.040; huevos de Campiña, 8 docenas.

#### CASA DE SOCORRO

Han sido curados: José Pacheco Serrano, de 43 años, de herida contusa en la región parietal izquierda y Rafael Domínguez Benito, de 34 años de la fractura del húmero por su tercio medio.

#### DETENCIONES

Han sido detenidos: Julián González Ruiz, Gregorio Porras Cano, José Clemente Yepes Luque y Juan Sánchez Medina.

#### RELOJ PULSERA

En la Jefatura de la guardia municipal, a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositado un reloj pulsera, encontrado en la vía pública.

#### VENDO

casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molinillo, puertas, maderas, materiales y motor eléctrico.

Alquilo piso 2.º moderno, en mis Almacenes y una habitación en San Acisclo, n.º 2.—ALMACENES HIERRO ARAGON.

### Batallón Voluntarios de Córdoba

Constantemente está recibiendo este Batallón, donativos de sus adheridos y simpatizantes, pero en ellos escasean las prendas más necesarias para la época actual, por lo que rogamos, caso de querer hacer espontáneamente algún obsequio los referidos donantes, lo hagan de impermeables, zapatos y prendas de abrigo, quedando reconocidísimo a todos aquellos los Jefes y oficiales de este Batallón.

### FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGÍA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47 CÓRDOBA

### Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio Vaca de Alfaró, 33 (Frente al Banco de España)

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de “Foto-Venus”, Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13 47 CORDOBA

# CASANA DENTISTA. Marqués de Botll, 2 - CÓRDOBA.



EL SEÑOR

## D. Cándido García Guijo

Falleció el día 1.º de Noviembre de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre pasado mañana, miércoles 11, a las ocho y media, en la parroquia de San Andrés, será aplicada en sufragio de su alma.

Su desconsolada madre doña Antonia Guijo Luna, hermanos doña Eloisa y don Rafael (ausentes), sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor.



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## DON JUAN KINDELAN AGUILERA

QUE FALLECIO EL DIA 2 DE NOVIEMBRE DE 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana martes en las iglesias de María Auxiliadora (Salesianos) y San Nicolás de la Villa, (Gregorianas), lo mismo que la exposición del Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por su alma.

Su desconsolada viuda doña Clara Ortiz Molina, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dichos actos y le encomienden a Dios nuestro Señor y a nuestro Arcángel San Rafael el alma del finado.



X ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## D. Rosario de Torres, vda. de Romero Barros

Que murió piadosamente en el Señor el día 10 de Noviembre de 1926  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 10 del corriente, desde las siete y media de la mañana en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio de esta capital, serán aplicadas como sufragios por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, nietos políticos y demás familia, suplican a cuantos la conocieron una oración por su alma.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Información por radio

#### Parte oficial

Es como sigue:  
«Quinta División (frente de Teruel).—Enemigo intentó ataque, siendo rechazado, dejando en nuestro poder unos muertos y cajas de granadas de mano.

División de Soria.—Se ha ocupado Castejón de Henares, cogiendo al enemigo mucho material y algunos muertos.

En Santander, el enemigo atacó Espinosa de los Monteros, siendo rechazados, y persiguiéndole nuestras fuerzas hasta sus propias trincheras, en el Alto de Santa Bárbara, que fueron asaltadas y quedaron ocupadas por nuestras fuerzas.

Séptima División (frente de El Escorial).—Ha sido ocupado Navalagrulla.

Frente Sur de Madrid.—Continúa el progreso constante de nuestras columnas, venciendo toda resistencia enemiga, dominando Casa Campo y ocupando barrios próximos al río Manzanares.

En el asalto llevado a cabo en el barrio de Usera, evacuado hace dos días por los rojos y convertidos por ellos en centro de resistencia, fueron cogidos al enemigo más de ciento cincuenta prisioneros, además de numerosos muertos, en cantidad de varios centenares, abandonados ante el empuje de nuestros soldados.

Se cogió al enemigo una magnífica ambulancia inglesa.

En el resto del frente sin novedad.

Los que vivían en Madrid

Se ha encomendado a los gobernadores un servicio urgente para saber el paradero de personas que residían en Madrid, próximo a tomar por las fuerzas del Ejército.

Se dan instrucciones a que han de someterse, y se ordena que tanto en las radios como en la prensa, se publiquen gratuitamente cuantas órdenes manden la autoridad gubernativa. Para estos efectos se envían a los gobernadores fichas e impresos.

#### Ordenes

El Boletín Oficial publica una orden relacionada con la presentación de funcionarios públicos, a los efectos de poder percibir haberes, con arreglo a las normas que se insertan. Otra orden en la que se dice, que teniendo en cuenta el que muchos

alumnos están prestando servicios en las milicias, queden en suspenso las clases de adultos, sin perjuicio de que se verifiquen, una vez normalizada la situación.

Orden sobre incorporación de los colegios Notariales en aquellas zonas que no estén por completo en poder del Ejército.

#### El colmo de los colmos

Llegaron a Valencia los ministrillos del gobierno rojo y proyectan nada menos que dirigirse a todas las potencias del mundo protestando contra el acto de fuerza realizado por los nacionales.

Dicen que hablarán en nombre de la humanidad.

Será sin duda en nombre de los asesinados en Puente Genil o Fuente Obejuna, o la Granja, en nombre de la humanidad por ellos vilipendiada ¡qué sarcasmo!

También pudiera ser en nombre del derecho al que nunca hicieron caso. Uno de los actuales ministros para mayor bafa, el de Justicia, García Oliver, es presidiario.

Ingresó en la cárcel de Pamplona el 28 de Mayo de 1929 como coautor de un robo en despoblado y en cuadrilla y se le condenó a 8 años, 8 meses y 11 días.

En la sentencia se dice que aún le quedan por cumplir dos años de otro delito anterior, García Oliver fué indultado por la famosa república el 15 de Abril de 1931.

#### Emisora

La de extrarota de la C. N. T. que había en Madrid, hizo ayer pruebas desde Cuenca.

#### Vacuna

El día 23 de octubre, el general Queipo de Llano encargó a la cátedra de Higiene de la Universidad de Sevilla, la preparación de vacuna (tífica, paratífica y preventiva) para 15.000 hombres, y el día 7 del actual (en plazo menor de una quincena) entregó a la Jefatura de Sanidad Militar de la División una totalidad de más de mil quinientos envases, de diferentes capacidades para su mejor aprovechamiento, con un total de cuarenta y cinco mil c. c. de vacuna.

La vacuna para quince mil hombres cuesta, en el mercado, cuando es de procedencia nacional, cerca de 50.000 pesetas.

Y se trae vacuna de prestigiosas firmas extranjeras, para esas quince mil personas, cuesta 200.000 pesetas.

Aquí, todo ello ha costado ¡quinientas pesetas!

#### Los que huyen de Madrid

Durante las primeras horas del sábado se calculan en unos 6.000 los vehículos mecánicos salidos de Madrid, transportando gentes que huyen hacia Levante.

La carretera presentaba un aspecto abigarrado. Viejos coches que hace años no salían de los garajes, caminan pesadamente entre nubes de polvo, camino de lo que creen la salvación.

Ya no hay control de salida, ni se precisa pasaporte; sólo hace falta tener dinero para adquirir un coche, cosa que es difícilísima.

Muchos milicianos, con sus familias, huyen en coches magníficos, requisados.

#### Dice Lisboa

Con referencia a Lisboa sabemos que el enemigo alacó ayer nuestra ala izquierda. Formaban la columna atacante 12.000 soldados y contaban con trincheras de cemento protegidas por alambradas eléctricas.

Se les derrotó y nuestras tropas se adueñaron de la estación del Norte.

La columna de Castejón y la de Asencio tuvieron un contingente de 15.000 hombres, quienes llegaron al cuerpo a cuerpo.

Nuestras tropas avanzaron a la bayoneta y la carnicería fué espantosa. La columna Tella encontró una ambulancia sanitaria, la que se encontró sorprendida, pues no sabía que estaban los nacionales tan cerca.

Dos nacionales fingiéndose milicianos lograron entrar en Madrid, sacando la impresión de que eran formidables las fortificaciones, pero escasa la disciplina de los milicianos.

Dijeron que en Madrid se afirmaba que los derechistas asesinados pasaban de 30.000.

#### Más noticias

Ayer tarde a las dos disminuyó el fuego enemigo contra nuestro flanco derecho.

En la Marañosá se recogió muchísimo material.

En el polvorín de Retamares después de la batalla se cogieron muchos muertos.

El coronel Yagüe y el general Varela se mostraban satisfechísimos de la jornada.

La mayor resistencia enemiga sirvió para que el castigo a los rojos fuese más grande.

Se lograron todos los objetivos del día.

A las 2.30 de la tarde la aviación nacional voló sobre Madrid, lanzando bombas.

Margarita Nelken ha confirmado este bombardeo desde una emisora de radio. Sus palabras han sido recomendando que se deseché el pánico que los aparatos volando sobre la capital han producido.

Hoy, lunes, continuará estrechándose el dogal que asfixia Madrid.

La resistencia de los rojos, solo ha servido para acrecentar las bajas enemigas y demostrar la inutilidad de la resistencia que ofrecen.

#### Padres de familia

Burgos.—Se ha celebrado una asamblea de la Asociación de Padres de Familia a la que han asistido representantes de todo el territorio liberado, desde Zaragoza a Cádiz.

La Junta prestó después acatamiento al jefe del Estado y entregó sus conclusiones al general de la comisión señor Davila de quien oyó frases alentadoras.

### A reconocer el gobierno de Franco

París.—«Le Jour» dice en un artículo que el gobierno de Francia no debe perder el tiempo, sino que debe reconocer cuanto antes el gobierno del generalísimo Franco.

Londres.—Se sabe que Inglaterra y Francia han convenido reconocer al gobierno del general Franco en cuanto se tome Madrid.

#### Pilotos

París.—Ha llegado un aviador español para contratar pilotos con destino a la aviación roja en España.

#### Propio de ellos

Lisboa.—El corresponsal de guerra de un periódico de esta dice que cuando se venció la resistencia que opusieron los rojos en el Hospital Militar de Carabanchel se encontraron asesinadas varias hermanas de la caridad que allí prestaban sus servicios.

Las que se salvaron fué porque huyeron a tiempo.

#### La situación de Madrid

Las radios de Madrid aparentemente funcionan con normalidad.

El locutor dijo hoy: Van Vdes. a oír las nueve en el reloj de Gobernación.

En efecto, no se oyeron.

No sabemos si hablaba desde la Gran Vía o desde donde.

También dijo que se deje paso libre a los bomberos, pero no se sabe donde irían.

Marín Cayre, la Nelken y la Pasiónaria, se hacen la competencia.

«El Socialista» decía esta mañana que había que resistir a toda costa.

Añadió que resistían, pero no que nuestro avance de ayer terminó con la luz del día.

Hay que resistir, dice, hasta capitular.

## El ataque a Madrid

Las carreteras de Toledo, Andalucía, Extremadura y Coruña, fueron las vías por las que el Ejército se lanzó al ataque de Madrid.

Cuando se ordenaba el avance hacia las trincheras construidas en los barrios bajos a varios batallones rojos, los anarquistas pidieron que por una vez fueran en primer término los socialistas, que acostumbran a ir siempre atrás.

Con este motivo sobrevino un incidente que terminó a tiros entre ambos bandos, resultando muertos y heridos.

Ya hay muchas manifestaciones públicas en favor de los nacionales, viéndose impotentes los milicianos para contener estas manifestaciones.

En algunos barrios apartados, como el de Salamanca, desde las casas disparan contra los milicianos que hacen servicio de vigilancia.

Las columnas de Barrón y Tella procuraban tomar la carretera de Toledo y la de Aranjuez, avanzando hacia Madrid.

La Caballería de Monasterio flanqueaba el lado derecho, preservando con sus rápidos desplazamientos cualquier filtración o ataque del enemigo.

La Casa de Campo quedó totalmente ocupada, tras vencer la dura resistencia que aquí opusieron los rojos. Se les cogieron tres tanques rusos, muchas ametralladoras, y artillería, con municiones.

El cambio, Asencio no hallaba gran resistencia en su avance por parte de los rojos.

Las líneas alambradas de los marxistas en la Casa de Campo, se halla un Parque de Intendencia y un polvorín.

El avance de Castejón, que esta vez debía además dos taboros de Regulares, se preparó con un vivísimo fuego de artillería de 15,5, lanzándose finalmente al asalto a bayoneta contra legionarios y regulares.

Las fuerzas de Asencio rebasaron el cementerio de San Lorenzo y el Matadero.

La finalidad de las operaciones realizadas el sábado por las fuerzas nacionales fué ocupar un cuadro dentro de Madrid formado.

Dentro de este cuadro se colocaría el Cuartel General, para dirigir futuras operaciones.

Yagüe, mandando una división, formada por las columnas de Castejón y Asencio, que habían sido reforzadas, era el encargado de sostener este cuadro.

La artillería pesada nacional, empujada en sitio conveniente, consiguió barrer con su fuego la carretera de Madrid a Valencia, con lo cual queda perdida esta comunicación para los marxistas.

Abacete.—Llegaron a esta capital el Gobierno que preside Largo Caballero en tres aviones trimotores y el embajador soviético, Marcei Rosenberg.

### Lo que hoy telegrafía un corresponsal

El corresponsal de la Agencia Havas, que continúa en Madrid, telegrafía diciendo que ayer voló la aviación nacional sobre la capital de España. No arrojó proyectiles.

Su vuelo fué de reconocimiento. El enemigo atacó a las fuerzas nacionales y se estrelló contra ellas.

Mandaban estas fuerzas Castejón y Cabanellas. (El telegrama, dice Cabanellas, claramente. No sabemos si será error).

Los marxistas que tenían abundante material de guerra rechazaron energicamente el ataque con artillería y tanques, dirigiendo al enemigo y consolidando sus posiciones en las dos orillas del Manzanares.

Los rojos se retiraron al interior de la capital.

Las emisoras de Madrid dedicaron ayer la mayor parte de sus actuaciones a radiar obras musicales.

También radiaron un mitin en el que habló la Pasiónaria. Dijeron que el mitin se celebraba en Madrid, pero bien pudo radiarse desde otro cualquier punto.

Se tuvo noticia de que el gobierno rojo llegó a Valencia desde Albacete y no se sabe si continuará aquí o se trasladará a Alicante o Barcelona.

El Ayuntamiento de Madrid está en sesión permanente, pero no puede atender las reclamaciones de abastecimiento que se le hacen.

Largo Caballero, el que dijo no saldría de Madrid, al marchar a Valencia ofreció solemnemente enviar víveres desde la población levantina, pero los víveres no se han recibido todavía.

Las primeras fuerzas que entraron en Madrid fueron las de Asencio y Cabanellas. Hicieron 300 bajas al enemigo y muchísimos heridos y prisioneros.

El mal tiempo ha dificultado la actuación de nuestro ejército y sobre todo de la aviación.

## Barcelona

Los presos que había a bordo del vapor «Uruguay» han sido trasladados a la cárcel.

Se supone que esto obedece al temor de que el puerto sea bombardeado.

#### Un parte rojo

Barcelona 7.—Esta noche, por vez primera, se ha radiado el parte oficial del Ministerio del Aire y Marina, desde aquí.

El parte dice: «Las columnas nacionales, con un ataque de sorpresa, han logrado introducirse en nuestras líneas, ocupando ambos Carabancheles, donde la población civil ha sufrido, juntamente con los milicianos, unos momentos de pánico.

La aviación enemiga ha bombardeado hoy en Andalucía nuestras posiciones en Pedro Abad, Bujalance y El Carpio».

### Dos rasgos de católicos

Dos rasgos de elementos católicos: uno es de los católicos irlandeses y el otro del cardenal Primado de España-Cardenal Gomá.

Los católicos irlandeses conocen la persecución de la Iglesia Católica española donde se han destruido templos y objetos de culto.

Los irlandeses conocen en su historia actos de persecución contra su Iglesia y por aquellas horas de amargura que pasaron comprenden mejor la amargura que otros hoy devoran.

En su consecuencia un día en todos los templos irlandeses se elevaron a Dios plegarias por España y a las puertas de los templos se hizo una colecta en favor de las Iglesias españolas destruidas.

La colecta produjo 32.000 libras esterlinas.

El cardenal Gomá, nuestro Primado, recibió la cantidad de manos del general irlandés O'Hifi; la agradeció y escribió en el acto al arzobispo de Dublín, primado de Irlanda y al presidente de los católicos irlandeses, agradeciendo las plegarias y la colecta, y rogando se le permitiera atender con esta a otras apremiantes necesidades de nuestros soldados heridos y enfermos.

Con esas 32.000 libras esterlinas quiere el cardenal se adquiera en Irlanda material sanitario para nuestro Ejército.

Y dice la carta que han tenido en él eco las palabras augustas: «Lo que hicierais por uno de estos desvalidos, por mí lo hareis».

La colecta en vez de construir iglesias se puede dedicar en pro de estos soldados nuestros que son soldados de Dios y de la Patria. Son templos vivos de Dios.

Este rasgo ha sido comunicado al general Franco que ha felicitado por él al Primado.

El Primado ha dicho al arzobispo de Dublín que no faltarán ocasiones para que sus feligreses contribuyan a la necesidad que suponen las iglesias devastadas.

### GOBIERNO MILITAR

SUSCRIPCIÓN A BENEFICIO DEL EJERCITO

Don Juan Solís y señora, una sortija de señora y un par de pendientes. Don Antonio del Pozo Yusta y señora, un par de pendientes, un anillo, un par de pasadores y un botón.

Don Juan León Muñoz y señora, un ajustador, una sortija de señora, una medalla de premio con cadena.

Don José Huertas y señora, tres sortijas de señora y un ajustador.

Doña Matilde Ledesma Ledesma, dos onzas, 4 alfonsinas de 25 pesetas, 1 pulsera, 1 esclava, 1 cadena de abanico, 1 cadena con medalla y un anillo.

Don Juan Pedro Ledesma de Zalamea, 13 onzas, una media onza, un octavo de onza, 5 alfonsinas y 1 isabelina de 25 pesetas.

Don Carlos Tarín Luque, cabo de la Guardia civil, señora e hijos, 2 anillos caballero, un par gemelos, una sortija señora y un par de pendientes.

D. Antonio Medina Contreras, una cadena.

Doña María Pérez de Romero e hijos, dos bolsos de plata de señora, tres anillos, un reloj de señora, dos y medio pares de pendientes y un alfiler de corbata.

Don Antonio Ruan León, un imprudible y cuatro anillos.

Don Pedro Rafael Manso, un reloj de caballero, una sortija de brillantes y una cadena con dije.

Don José Manso Yanes, una libra esterlina, una cadena con medalla y un alfiler de corbata.

Don Fernando Cantón y señora, 2 anillos nupciales.

Don Manuel Guerrero, señora e hija, un reloj caballero, una pulsera con diamante, 3 esclavas-libras esterlinas de 25 pesetas, 2 isabelinas de 25 pesetas, una de 20 francos, 2 monedas de un octavo de onza y una de un cuarto de onza.

Don Juan Solís y señora, 10.

Los empleados y obreros de la casa de don Arturo Méndez Maldonado, 112'00.

Don José Manuel Barrena y Benegas, 300.

Don Juan Pedro de Zalamea, 9.000. Don Manuel Ledesma Ortega, 1.000. Los empleados y obreros de la Caridad «La Madriñena», 315.

### Academia

### de Estudios Superiores

A partir del 15 del corriente, reanuda sus clases, en la calle Concepción, 28.

## Gobierno Civil

DÍA DEL PLATO UNICO

Por iniciativa del Excmo. Sr. General Jefe de la Segunda División Orgánica y General en Jefe de los Ejércitos del Sur que recogen en una acertadísima disposición del Gobierno Nacional, ha quedado establecido «EL DIA DEL PLATO UNICO», obra que tiene una doble finalidad de espíritu cristiano y patriótico al proporcionar medios con que atender a nuestros hermanos parados hermanos parados e indigentes, y por otra educar a la sociedad española a que se sacrifique, prescindiendo de sus comodidades habituales en el día que así lo exija la Patria, a base de contribuir no solo con la aportación económica, sino también con el sacrificio personal, no siendo buen patriota quien no cumpla estrictamente lo ordenado en todas sus partes.

El pueblo de Córdoba y la provincia en general, comprenderá el profundo sentido social de esta gran obra y observarán indudablemente con escrupulosidad «El día del plato único», haciendo resaltar cada uno en su hogar y muy principalmente ante los hijos, lo que significa ese sacrificio colectivo aportando la economía que realice poca o mucha según sus posibilidades a esta magnífica iniciativa que permitirá para fecha muy inmediata el que no quede ni un solo español sin alimento diario y sirva también para los niños desvalidos, para hacer de ellos hombres amantes de Dios y de su Patria, atenciones que si periódicamente se agravan al aproximarse el invierno, en el venidero han de incrementarse enormemente con los trastornos de orden familiar que llevará anejo la liquidación de la campaña salvadora de nuestra amada Patria, produciendo múltiples casos de orfandad desvalida, ancianidades y viudades indigentes a las cuales habrá de atender el Gobierno del Estado.

Con arreglo a lo dispuesto para esta región por el Excmo. Sr. General Don Gonzalo Queipo de Llano «el día del plato único» tendrá lugar el día 6 de cada mes, y en el presente no habiendo sido posible por detalles de organización celebrarlo en este día se verificará en Córdoba y su provincia el próximo día 15.

Para el mejor éxito de la recaudación, la Junta provincial de Beneficencia se encargará de cuanto concierne a la misma y se dará una nota a la Prensa explicativa del sitio en que cada familia ha de hacer entrega de dicho donativo y a los pueblos de la provincia se darán instrucciones a los señores Alcaldes con igual objeto.

Córdoba 7 de Noviembre de 1936. El gobernador civil, J. MARÍN.



**PILDORA DEL MOSQUITO**  
EL MEJOR ANTIPALUDICO

Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO, contra el paludismo.

**FERRO-QUINA-BISLERI**  
RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

## ¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLOS Y JUANETES, el patentado **UNGUENTO MAGICO**

Rechazadas las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Los sufrimientos del que padece del estómago



se reflejan en su semblante

¡Cuántas personas en plena juventud aparecen envejecidas, desmejoradas y con mal color, por causa del mal funcionamiento de su estómago! El Elixir Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares. Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; desaparece el dolor de estómago, acidez, etc., y el enfermo come más y recupera la salud en poco tiempo

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre. . . . . Ptas. 7'50  
Año. . . . . 30

# El Defensor de Córdoba

Número suelto. . . . . 15 cts  
Atrasado. . . . . 30

Teléfono 2-6-1-4

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

## Tarifa de Anuncios

### Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

| Modelo | Dimensiones en centímetros | 3.ª plana |         | 2.ª plana |         | 1.ª plana |  | Observaciones   |
|--------|----------------------------|-----------|---------|-----------|---------|-----------|--|---|
|        |                            | Pesetas   | Pesetas | Pesetas   | Pesetas |           |  |   |
| 1      | 5 por 6 1/2                | 8         | 15      | 20        | 25      | 30        |  | En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. |
| 2      | 9 > 6 1/2                  | 10        | 20      | 25        | 40      | 50        |  |   |
| 3      | 9 > 13                     | 15        | 50      | 60        | 80      | 100       |  |   |
| 4      | 13 > 13                    | 20        | 60      | 60        | 90      | 105       |  |   |
| 5      | 9 > 20                     | 50        | 100     | 125       | 150     | 175       |  |   |
| 6      | 13 > 20                    | 75        | 125     | 150       | 175     | 200       |  |   |
| 7      | 18 > 20                    | 100       | 150     | 175       | 200     | 300       |  |   |
| 8      | 23 > 27                    | 125       | 175     | 200       | 250     | 400       |  |   |
| 9      | 59 > 27                    | 200       | 250     | 325       | 400     | 500       |  |   |
| 10     | 26 > 41                    | 300       | 500     | 600       | 750     |           |  |   |
| 11     | 54 > 41                    | 600       | 750     | 1.000     |         |           |  |   |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

# El Defensor de Córdoba

Diario católico fundado el año 1899

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahinco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de

## El Defensor

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

### SUSCRÍBASE A

## El Defensor de Córdoba

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba:

Apartado 31 CORDOBA

Acompañó Ptas. . . . . para que me suscriba por. . . . . meses a ese periódico.

Nombre y apellidos: . . . . .

Dirección: . . . . .

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas.

Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00.

Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas.

Extranjero: Trimestre 15 pesetas.

## Anuncios por palabras

### PRECIOS DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gan Capitan.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagastas, número 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J, Riza, 3.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17

Cocina Económica. Envíe usted su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágame socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana» Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

### FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, número 11.

### Anunciante:

Antes de anunciar fijese bien en la clase de público que lee cada periódico.

### GRANADAS

Se venden en Blanco Belmonte, número, 1. 5-3

### SE ARRIENDA

Desde el día piso bajo con seis habitaciones, comedor y cocina, instalaciones de agua, luz y gas, en la calle Ambrosio de Morales núm. 16. Darán razón en la misma casa. 15-11

### RÁPIDO AMERICANO

Reparación mecánica de calzados. Se colocan suelas de crepé y piezas invisibles. Duque Hornachuelos, 14. 10-9

### SE ARRIENDA

la casa núm. 3, duplicado, de la calle Buen Pastor. Razón: Gran Capitán 10. 10-7

### SE ARRIENDA

Piso principal con instalación de agua, luz y gas. Fray Diego de Cádiz, núm. 12.

### El Mensajero

## del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año.

Apartado 73.—Bilbao

### Razón y Fe

REVISTA MENSUAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia

— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.001 Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

### NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los temas que forman un ejemplar del



### ESTUDIO GENERAL DE ESPAÑA

(Geografía, Historia, Estadística)

Datos del Comercio, Industria, Fincancas, de España y Ultramar

UNAS 6.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-INDUSTRIALES SECCIÓN EXTRANJERA o personal Directorio Estadístico

Precio de un ejemplar completo CIENT PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ARUNCE EN ESTE ANUNCIO

Anuarios Daily-Baillière y Herra Recuerdo, S.A. Enrique Granados, 66 y 68.—BARCELONA



## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO DE 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida.—Seguros contra incendios.

Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes

de Trabajo y Responsabilidad Civil.

Seguros Marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 16, Rue Bailu, Paris.



Se vende en todas las farmacias y droguerías.

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE



TALLA-DORADOS-RESTAURACIONES PAPELES PINTADOS - Tº 2122